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CORRESPONDANCE.

Ecxtrait d’unelettre de M. Bourguet. — C’est encore
une critique que je vous envoie. Elle a trait a la solution

de la question n® 970 et 1028,
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D’abord le résultat n’est pas exact : il faut mettred 2l a
place de a, et vice versa, en dehors de la parenthése;
puis ce résultat se décompose en deux facteurs, en sorte
que la conique fait partie du lieu, comme il était facile
dele prévoir; puis, il n’y a pas de discussion de la courbe.

Voici une solution de la méme question. Soient

0=F=Azx'4+2Buxy +Cy*+ 2Dzr +2Eyz 4+ Fz?
I’équation de la conique en coordonnées homogénes,
(%1 15 21) un point du lieu, (x4, ¥,y 2,) le point de
contact opposé; on aura, pour les deux tangentes issues
de (x4, vy, 24), :
(1) 4FF,—-(.Z‘F;1+.‘.)2:(),
et pour les deux hauteurs correspondantes
(2) 4FF, — (2F,, +... )+ r(zF +...)(zF _+...="0),
Si, dans ’équation (1), nous changeons xen y, y en — x
et z en 0, nous aurons deux droites paralléles aux deux
droites (2). Exprimons que les coefficients sont propor-
tionnels et I'on aura
4A¥,—F!4\F,F,  8BF,—2F,F, +)(F,F, +F,F,)
GCF—FT —8BF, +aF.F,

et de la
[4(A +C)F, —F!—F2]

_ —[F,_F, (8BF.—2F, F, )+ (4CF.—F})(F, F, +..)]
- 8BF,—oF, F :

—\[F, F, (8BF\—2F, F| )+-(4AF—F})(F F +F F, )
- 8BF,— 2 F;.F:v.

On a pour une partie du lieu
P B
4(A + C)F,— F? F’=o,
qui représente le lieu des sommets des angles droits cir-

conscrits a la conique.
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L’autre partie du lieu scra donnée au moyen de I'é-
quation
2F, F, (4BF, — F_F )+ (4CF — F)(F, F_+F F,)
=2F,F, ({BF,— F,F, )+ (4 AF,—F2)(F,F, +F F,),

Yy Xe

(2)

combinée avec 1’équation de la normale, qui est
(4) (-"'-—1'2)F;,‘—(J’-"—.72)F;,:°,
et I'équation de la conique
F,—o.

Remarquons d'abord que l'équation (3) représente une
eourbe du troisiéme degré en (xy, y,), et qui passe par le
point (2, ¥s); donc la conique fait partie du licu; ce
sont les deux autres points d’intersection de (3) et (4)
qui donnent le lieu proprement dit. Déterminons ces
deux points, et pour cela prenons pour axes la tangente
et la normale & la conique au point (x,, y,). Appelons
2h la corde interceptée sur la normale par la conique,
o et 3 les coordonnées du centre, nous aurons sans dif-
ficulté

«? a?

(5) y:—zf.(m+p>+smh=o.

Cette équation permettra de construire les deux points
avec élégance. On obtiendra d’abord E{:/—‘ en joignant
le centre de la conique au milicu de 2/ et en menant une
perpendiculaire par le centre a cette droite. Le reste de
la construction est connu. Remarquons que les deux ra-
cines de cette équation sont toujours véelles; que, dans
le cas ou 3 >> A, cas de I'ellipse, les deux racines sont de
méme signe, I'une plus petite que 2% et 'autre plus
grande. L’un des points est donc a I'intérieur de I'ellipse
et correspond aux trianglesimaginaires ayant un sommet
réel et I'autre au lieu proprement dit.

Cherchons le coefficient angulaire de la tangente rap-
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portée a ces deux dxes, et, pour cela, représentons par ¢
le premier membre de I'équation (5); on a

cp;‘ dy, + 9’5 df + 9" da + q;’hd/z == 0.
Mais, d'un autre coté, si I'on représente par s, t, u les
distances du centre de courbure de la conique aux points
(05 74)5 (0, B), (0, %), par 7 la cotangente de I'angle
que fait la tangente a la conique au point (o, 24) avec
P’axe des y et par w 1'angle de contingence, on aura

q&d} L+ ﬁam -+ q;;lw 4 ?'h'yuw = o,

dz, = — sw;
donc

Dy _ %+ 9109,
dx, s

De la discussion précédente, il ressort que la courbe se
compose de deux boucles,dont 'une est intérieure a I’el-
lipse et 'autre extérieure.

Cherchons a présent 1'équation de cette courbe rap-
portée aux deux axes de l'ellipse. Si nous transportons
cette hypothése dans les équations (3) et (4), elles de-
viennent

by [aly} + b2t — a?b?— (c*x] — )]
=a*y,x, [@y 4+ b2z — a* b? = (¢ i+ bY)],
(20— x;) @y, — (yi— ya) b2z, == 0,
et, en éliminant x,, y, entre ces deux équations et I'équa-
tion a®y’ + b*x} — a*b* = o, on trouve sans difficulté,
en posant
S=a*y? + bz} — a*h?, U =c*z}—a', V=c*y?+b,

our ’équation de la courbe
p q

S ’ S —V\*
aty? <S i 3) + by} (m> =a’b?,

qui est satisfaite par S = o, et se décompose par consé-
quent en deux facteurs; le lieu est du huitieme degré.

et 3OO
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